

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бадмаанямбуу Бат-Эрдэнэ на тему: «Развитие современной монгольской национальной борьбы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность исследования. Национальная борьба, возникшая из обыденной жизни монголов и имеющая тысячелетнюю историю, является уникальной, бессмертной культурой, отражает интеллект и мышление монгольского народа. Она развивает физическую силу, находчивость, твердость, ум, представляет собой комплексную философию гармоничного воспитания и высшую ступень культуры общения человека с человеком, обществом и природой. Монголы очень разумно относятся к этому культурному наследию, передают его из поколения в поколение с сохранением самобытности.

Диссертационное исследование Бадмаанямбуу Бат-Эрдэнэ посвящено разрешению противоречия между потребностью всестороннего анализа современной монгольской национальной борьбы и недостаточной разработанностью критериев ее оценки; необходимостью изучения современной монгольской национальной борьбы и недостаточной исследованностью факторов и этапов ее развития. Вышесказанное определяет насущную необходимость и **актуальность** анализируемого исследования.

Научная новизна исследования состоит в том, что вопросы развития монгольской борьбы одними из первых исследуются на основе системного подхода; сформулированы, классифицированы и проанализированы критерии и факторы развития современной монгольской борьбы; выделены этапы развития современной монгольской борьбы.

Результаты исследований соискателя **обоснованны и достоверны**, обеспечиваются опорой на фундаментальные исследования; анализом, обобщением опыта управления монгольской национальной борьбой; возможностью эмпирической проверки теоретических результатов, непротиворечивостью результатов исследования, их соответствием положениям базисных наук; продолжительностью, воспроизводимостью, контролируемостью и соответствующей апробацией экспериментальной работы.

В диссертационном исследовании представлены составляющие, являющиеся фундаментом развития монгольской национальной борьбы. На основе количественных и качественных критериев дан анализ развития монгольской борьбы, выявлены факторы, влияющие на ее развитие: интеллектуальные; материальные; руководство, организации и менеджмента профессиональной организации. Постсоветский период разделен на 3 этапа, анализ каждого из них имеет большое организационное и научно-методическое значение для монгольской национальной борьбы.

Вместе с тем необходимо остановиться на недостатках автореферата. В нем недостаточно подробно описывается индивидуальный опыт спортивной подготовки соискателя. Однако это замечание не снижает высокую научную

ценность рецензируемой работы.

Заключение. Диссертация Бадмаанямбуу Бат-Эрдэнэ на тему «Развитие современной монгольской национальной борьбы» является завершённой, самостоятельно выполненной квалификационной работой, соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям. Соискатель искомой степени Бадмаанямбуу Бат-Эрдэнэ достоин присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой физической культуры и спорта института физической культуры, спорта и здорового образа жизни Иркутского государственного аграрного университета им. А.А. Ежевского



Боев

Бомин В.А.

Подпись <u>Бомина В.А.</u>
Заверяю:
начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ИРКУТСКИЙ ГАУ
В. Пальчикова <i>В.П.</i>